



淮阴师范学院附属中学2022年十件大事

1 共迎盛会 亮精良师资风采

2022年9月7日,淮阴师范学院附属中学举行“迎二十大 敬好老师”学年度优秀教师(团队)表彰大会。市委教育工委书记、市教育局局长皇甫立同,市委教育工委副书记纪明珠,市教育局副局长谷玉红,市教育局副局长薛祝其,市教育局副局长赵慧等出席活动。皇甫立同向全体教师表达了节日的问候和真挚的祝福,对学校近年来开拓进取、矢志超越,实现跨越式发展成果表示肯定;对学生们积极向上的精神风

貌和老师们的敬业精神表示赞赏。本次表彰大会,陈雪、刘璐、荣华、宋青青、周逸涛5位老师获精致奖,付丽丽、彭婷、徐璐、许松松、袁媛5位老师获尚美奖,董卫、冯小强、顾洪洋、孙洁、赵桃桃5位老师获担当奖,柏霜叶、施涛、王毓玲、王婧、周南5位老师获卓越奖。淮高“科创筑梦”团队、2022届初三班主任团队、2022届高三班主任团队获优秀团队奖。

2 勇于作为 提学习教育实效

2022年,以副校长王玉兵、德育处主任陈玉、团委副书记肖雪凯为代表的疫情防控团队,用党性凝聚力量,用行动抗击疫情,筑起疫情防控“安全线”,为战“疫”贡献附中力量。2022年5月,校党委联合校工会举办以“榜样引领前行”为主题的演讲展示活动。沈国银、程娟、杨帮明、孟贝贝、郭晨阳5位老师进入决赛,用自己精彩的演讲歌颂身边的榜样。赛后,校长朱益民为高中新团员开设“党史学习教育”主题团课。

2022年10月16日,校党委组织全体党员集中观看党的二十大开幕式直播,将学习和贯彻党的二十大精神落实在工作中。校党委紧扣“1116”党建工作模式,开设了4场党委理论学习中心组专题学习会,列席会议的中层干部积极参与讨论,交流学习心得。2022年,学校党组织坚持常态活动,提升党员的理论素养,强化党员的担当意识,越来越多的党员教师挺身而出、冲锋在前、勇于作为。

3 两区三部 奠跨越赶超基础

2022年,学校被评为江苏省文明校园。2022年是学校落实“十四五”规划的破题之年、推进之年。全校上下以坚定的兴校立场、可贵的改革勇气和创新的实践智慧,推动学校实现深刻转型、系统重塑和突破性提升。“两区三部”新格局为实现学校振兴打开质量思维、专业视野和空间格局,奠定了高质量发展的关键基础。实践表明,以迁就和将就求发展则发展衰,以进

和进取求发展则发展兴,面向未来,学校站在更高的发展起点上,附中人信心满怀,将努力把握教育发展大势,继续站稳学校立场,主动回应现实呼唤,坚持“精致教育”办学传统,弘扬“自强不息,务实创新”的担当精神,张扬“精致、担当、卓越”核心文化,遵循优质、特色的内涵发展思路,旗帜鲜明促发展、求进步,在高品质办学新阶段展现全新作为,共同书写高质量发展精彩篇章。

4 四有团队 展教育科研底蕴

2022年,学校被评为江苏省教科研先进集体。2022年1月,淮安市“四有”好教师团队建设现场会在学校举行,全市“四有”好教师团队和各县区代表参加了活动。学校“四有”好教师团队周南老师的《奋斗百年路,遥飞新征程:无人机的遥控与编队》、唐士海老师的《3D创意模型设计:南湖红船》、许婷老师的《我爱科技,强国有我》、杨锐老师的《探究环境因素对光合作用的影响》、郑海霞老师的《用激光雕刻“书写”弘扬师德的尚美故事》、韩立云主任的

《基于geogebra的椭圆“轨迹”相关问题及模型探究》6节高质量观摩课受到广泛好评。副校长陈进才代表学校作题为《上善若水,成就卓越》主题汇报。汇报对团队建设的价值追求、文化建设、团队精神、引领作用、发展路径等内涵剖析科学精准,令人耳目一新;深化科技教育特色和打造劳动教育品牌的专题介绍,彰显了学校教师发展“先一步、高一层”的高平台站位。近年来,学校以项目为载体,建成近四十个优秀教师团队,教师“团队式”成长效果明显。

5 品格工程 落劳动教育之实

2022年9月,学校在研项目《新时代劳动教育的学校课程建设》接受第四批江苏省中小学生品格提升工程项目现场结项调研,成功结项,被评为省“优秀项目”。学校在关注自身发展的同时,不断扩大品格提升工程的影响力。2020年10月,《淮海晚报》教育专栏对学校品格提升工程项目进行报道;2021年4月,《中国教育报》以《新时代劳动教育在学校落地生根》为题进行专题报道;江苏省《关心下一代周报》以《快

乐劳动、健康成长》为题进行专题报道。以整个课程为根基的《新时代劳动教育的整体建构与实施》获2021年江苏省教学成果奖二等奖。学校以“尊重兴趣、基于经验、联系生活、多元选择、着眼发展”为理念,建构相关课程群;以新时代劳动教育观为基础,潜心构建劳动育人新模式;基于新时代劳动教育的课程,为学生提供丰富的展示舞台,使学生更加坚定了幸福是劳动创造出来的价值理念。

6 科技引领 助学子多样成才

2022年,学校成功申报成为江苏省计算机科普教育基地。在周南、邓昊、杨荣3位老师的指导下,王欣同学获全国青少年电子信息智能创新大赛华东赛区一等奖,并晋级国赛;韩沂丞、王清阳同学获得江苏省信息素养大赛科创机器人一等奖;严琦璠、朱文睿同学获第二十一届中国青少年机器人竞赛无人机组一等奖;邓捷同学获江苏省信息素养大赛微视频二等奖;蔡明仁、许子辉同学获江苏省信息素养大赛科创机器人二等奖;丁柯文、石建国同学获第二十一届中国青少年机器人竞赛无

人机项目二等奖;李佳昊、许子辉同学获第二十一届中国青少年机器人竞赛无人机组项目三等奖。学校获市青少年阳光体育联赛暨第八届中小学生排球比赛高中男子组一等奖、高中女子组二等奖、初中男子组二等奖。学校被评为淮安市年度优秀体育活动承办学校。在淮安市“红色经典主题诵读展演”活动中,由李秋璇和王妍两位老师指导,王湘怡、王艺涵、张颖妍、丁昊天、吴雨琦、杨旋、于子睿和孙欣然八位同学激情朗诵,抒发了附中师生对党和国家的深深热爱。

7 百日誓师 鸣质量提升号角

2022年3月,学校高三年级和初三年级先后在尚美剧场举行高考、中考百日誓师大会。在高三誓师大会上,副校长王浩表达了学校领导对同学们的殷切希望和真诚祝福。面对高考,王浩充满信心,他强调在高考之路上,有倾其所有、无私奉献的家长作为坚强后盾,有业务精湛、充满爱心的高三教师团队保驾护航,更有锐意进取、为

梦想而战的高三学子们不屈拼搏,2022年高考一定会成功!高三(1)班杨杰同学郑重地从校长朱益民手中接过冲刺的战旗。2022届高三高考成绩喜人,本科以上上线率持续大幅增长。学校再次荣获淮安市普通高中教学质量优胜奖,又被表彰为淮安市初中教育教学工作先进单位。

8 立德树人 酿多彩校园生活

2022年,学校被评为淮安市中小学德育一体化项目基地校,泥塑社团和趣剪纸社团被评为省少先队文化建设品牌项目。2022年10月,学校被表彰为淮安市“周恩来班”创建工作先进集体。初三(5)班、高一(1)班、高二(2)班、高二(5)班被授予淮安市“周恩来班”荣誉称号。2022年4月,学校举行“弘扬五四精神、放飞青春梦想”主题升旗仪式。2022年5月,校团委联合高一一年级举办“卓越杯”辩论赛。2022年8月,淮安市干休所政委朱立军为2022级高一新生开设题为《国防与国家安全教育》的

讲座,教导同学们增强国防意识,根植爱国情怀,凝聚爱国主义正能量,提升立身处世真本领。2022年8月,学校在淮安市“童话里的世界”童话故事创作大赛中获“优秀组织奖”。2022年11月,校团委联合高一年级成功举办第五届“我爱记诗词,诗王争霸赛”活动决赛。成美琳、窦剑眉、薛婷婷、周艳老师被评为淮安市优秀班主任。原高三(2)班姜池同学和原高三(7)班宋丽娜同学被评为省三好学生,原高三(1)班张攀源同学被评为省优秀学生干部。

9 线上研修 丰融学课堂内涵

2022年4月,由淮安市教学研究室主办,学校承办的高、初中“融学课堂”线上广教研活动顺利举行,线上线下共有5000多名老师参与观摩与交流。学校着力抓实教学常规,深化质量生态治理工程,普及高质量发展的理念思维,积极探索适合不同教学内容和不同类型学生的课堂教学模式,全力丰富“融学课堂”内涵,全面提高教学质量。2022年,于扬书老师获评淮安市教育系统模范教师,范庆英、施涛、韩立云、张

文娟4位老师获淮安市“淮上英才计划”533英才拔尖人才培养对象称号,柏霜叶、郭海玲、韩立云、胡洋、吉莉、施涛、王婧、王磊、徐倩、张文娟、周南、朱林珊12位老师获淮安市第五批学科带头人称号,相堂兰老师获淮安市青年教师基本功大赛高中历史一等奖,谈媛媛老师获淮安市高中化学评优课评比一等奖,周海鹏老师获淮安市智慧课堂创新教学大赛一等奖。

10 价值之巅 育附中青春力量

2022年6月,学校对37名市教育局“名校优生”新聘的大学生进行岗前培训。培训加深了他们对教育教学的理解,帮助他们尽快完成角色转型,熟悉中学教育教学的要求,在相应岗位顺利完成入职准备。

学校把青年工作作为战略性工作来抓,继续深入实施“青蓝工程”、V-top青年教师成才工程,建立青年教师成长档案,通过举办青年教师教学基本技能大赛等促进青年教师快速、健康成长。2022年3月,学校举

办青年教师基本功大赛。2022年4月,学校举行V-top青年教师演讲比赛。2022年9月,为发挥骨干教师的“传帮带”作用,促进青年教师快速成长,学校举行“青蓝工程”启动仪式。2022年10月,学校组织“青蓝工程”师父展示课活动,23位老师以扎实的教学功底和娴熟的教学技能为全校师生开启了一场教学盛宴。2022年11月,学校邀请优秀班主任宋青青老师和陈丹老师为青年教师开展班主任沙龙活动。